
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ ISTITUTO DEL  03 OTTOBRE 2013 

 

Oggi 3 ottobre 2013, alle ore 14.30 si riunisce presso la Biblioteca dell'Istituto il Consiglio d'Istituto 

del Liceo "E. Medi" per discutere il seguente ordine del giorno: 

1.  Approvazione verbale seduta precedente; 

2.  Variazioni di bilancio; 

3.  Linee di indirizzo POF 2013/14; 

4.  Criteri di ripartizione FIS docenti-ata a.s. 2013/14 e bilancio progetti; 

5.  Chiusure prefestive; 

6.  Criteri nomine esperti esterni; 

7.  Rinnovo organi collegiali. 

 

Sono presenti: i Proff. Boschini Anna, Lavarini Ettore, Lestingi M.Cristina, Visigalli Daniela, 

Zuliani M.Grazia,  il Dirigente Scolastico Mario Bonini, la DSGA Loffredo Autilia, i genitori Lugo 

M.Grazia, Sartori Sabrina, Valieri Chiara, la studentessa Brunelli Valentina. 

Presiede  la sig.ra Valieri Chiara e svolge la funzione di segretaria la sig.ra Sartori Sabrina. 

Vista la regolarità del Consiglio d’Istituto, essendo presente il numero legale, si procede all'esame 

degli argomenti all'ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale della sedute precedente: il Presidente ripercorre le delibere assunte nel 

corso del precedente Consiglio  del 28 Giugno 2013 ed il relativo verbale viene approvato 

all’unanimità.  

2. Il Presidente passa la parola alla DSGA che illustra le variazioni di bilancio relative al periodo dal  

29/06/2013 al 03/10/2013 (Allegato n.1); in particolare la variazione n. 19 deve essere inserita con 

Delibera del Consiglio. Le variazioni vengono poste in votazione ed il Consiglio approva 

all’unanimità.  

3.e 4. IL Dirigente relaziona al Consiglio riguardo il  POF relativo all’a.s. 2013-2014, evidenziando 

come le progettualità generali e di indirizzo riprendano le linee di impegno della scuola perseguite 

negli anni precedenti. 

In aggiunta, relativamente ai servizi, è stata completata la dotazione di LIM in tutte le aule, mentre i 

progetti successivi riguarderanno: il potenziamento della rete wi-fi, il completamento del 

laboratorio di chimica per ciò che riguarda la strumentazione e la sistemazione della piastra esterna 

per l'attività di educazione fisica. 

Il Dirigente riporta poi i  criteri generali di ripartizione delle risorse del FIS tra docenti e personale 

ata per l'a.s. 2013/14. 

Infine, chiede l'autorizzazione al C.d.I. di poter utilizzare una quota del Fondo Scolastico per 

permettere l'attuazione dell'ampliamento dell'Offerta Formativa. Il Consiglio autorizza questo uso 

ed approva i punti 3 e 4 all'unanimità. Si allegano le linee di indirizzo approvate (allegato 2) 



5. Il Dirigente espone la proposta di chiusura dell’Istituto per i giorni prefestivi secondo quanto 

segue:  

sabato 2 novembre 

lunedì 23 e martedi 24 dicembre 

martedì 31 dicembre 

sabato 19 aprile 

sabato 26 aprile 

Sabato 26 luglio 

sabato 2, sabato 9, giovedì  14 e sabato 16 agosto 

La proposta è approvata all'unanimità dal Consiglio. 

6. Il Dirigente descrive con quali criteri vengono date le nomine ad esperti esterni: comprovata 

professionalità supportata dal Curriculum Vitae ed esperienza pregressa, caratteristiche in possesso 

agli attuali esperti nominati dall'Istituto. 

La sig.ra Lugo propone di valutare la possibilità di un incontro con il creatore di un progetto 

relativo ai rischi ambientali del nostro territorio; verranno fornite al Dirigente le informazioni del 

progetto, per la valutazione. 

7. Il prossimo 25 ottobre ci sarà l'elezione dei Rappresentanti genitori e studenti nei Consigli di 

Classe; successivamente, il 16 e 17 Novembre ci saranno le elezioni per il rinnovo del Consiglio 

d'Istituto. Il Dirigente ringrazia i Rappresentanti uscenti per l'attività svolta e descrive le modalità di 

formazione e presentazione delle liste dei candidati, auspicando la presenza di almeno 8 candidati 

nella lista dei genitori, per poter così contare, nell'eventualità di dimissioni anticipate, su un 

rappresentante in surroga. 

 

Esaurito l'O.d.G. la seduta viene conclusa alle ore 16.30 

 

Il Presidente del C.d.I. La verbalizzante 

Chiara Valieri  Sabrina Sartori 

 


